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Kære Anne Baastrup

Jeg er blevet sendt videre til dig af Villy Søvndal vedr. mit spørgsmål hvorfor kan førtidspensionister ikke få 
grænsegængerkort?

Da vi i vinters have besluttet af flytte til Sverige( for at få bedre økonomi) satte vi os selvfølgelig grundig ind i 
betingelser der måtte være, bla. var vi inde på SKAT `S hjemmeside og andre pendlerguider vedr. det at 
flytte over sundet. Og til speicelt min glæde skulle der ingen problemer i at jeg som førtidspensionist vil 
kunne flytte og samtidig modtage min pension, svare min skat, betale atp. samt indbetale til den offentlige 
pensionsopsparing som der blev mulig for nogle år siden.Sygeforsikring Danmark og min Ulykkesforsikring 
var ligeledes muligt at forsætte.

Da hus i Danmark var solgt og nyt købt i Sverige (Malmø) pr. 15. maj 2008, gik vi i gang med diverse papir 
arbejde såsom at få grænsegængerkort og til min store skræk kunne jeg intet få (hvilken der ikke står på 
SKAT hjemme under grænsegængerkort) med den besked at jeg ikke var på arbejdesmarked og at 
betingelserne i øvrigt står i Sundsloven, hvilken man ikke henviser til under diverse guider.

Jeg tog derfor personlig kontakt med Skattecenter Øresund i Helsingør, hvor man først lige var blevet 
opmærksom på at denne regel/lov findes.

Mit spørgsmål er nu hvorfor egenlig,  skal man som førtidpensionist der betaler i skat i Danmark,ikke kunne 
flytte frit inde under Øresunds regionen?, hvis der da så var en økonomisk gevist for Danmark, men nej de 
svenske sundshedsmyndigheder sender bare regningen til Danmark hvis jeg opsøger de svenske 
sundhedsmyndigheder, hvis det overhovedt er muligt at få et Svensk sygebevis, endtil videre har jeg intet 
modtaget der fra.

Nu skal det ikke forståes at jeg tager alt som en selvfølge, jeg dybt taknemmelig over at vi i Danmark har 
mulighed for at få denne ydelser, men da vi har brugt et par mdr. med at sætte os grundig ind i det at 
flytte til Sverige, kostet rundt fra den ene myndighed efter den anden følger jeg mig egenlig taget dybt 
forvirret.

Jeg håber du kan hjælpe mig med et svar for grund til ovennævnte

Med venlig hilsen
og på forhånd mange tak

Jette Pedersen
Oxievångsvagen 442
238 39
Oxie
Sverige

Skatteudvalget 2008-09
SAU alm. del Bilag 245
Offentligt


